

斯诺克欧洲大师赛落幕 中国00后球手范争一夺冠

成不了孔令辉 就做丁俊晖



范争一(资料照片)

北京时间2月28日凌晨，斯诺克欧洲大师赛在米尔顿凯恩斯落幕。世界排名第80位的中国00后球手范争一，在决赛中五度领先又五度被追平的情况下，凭借决胜局的单杆92分，以10:9击败了他的偶像——“火箭”奥沙利文，成为了中国第六位斯诺克世界排名赛冠军得主。范争一比颜丙涛还要小1岁，如今还不到21岁，他也是目前世界最年轻的排名赛冠军。

过关斩将 从资格赛打起7战7捷

范争一首次打进排名赛决赛就获得了冠军，令人惊叹。而且他的夺冠之路含金量十足，从资格赛打起7战7捷，先后击败了两位世界冠军（多特、奥沙利文），三位世界TOP16选手（凯伦·威尔逊、颜丙涛、奥沙利文）。范争一成为继丁俊晖、傅家俊、梁文博、赵心童和颜丙涛后，第六位获得排名赛冠军的中国球手。他更是继颜丙涛之后，第二位获得排名赛冠军的00后球员。2001年出生的范争一，也就成了目前最年轻的排名赛冠军得主。范争一在本届比赛开始前的世界排名仅为第80位，成为继去年世界排名第81位的乔丹·布朗后，21世纪夺得排名赛冠军时世界排名第二低的选手。此役过后，范争一的世界排名飙升至第31位，其积分与大前辈丁俊晖、鲁宁相同。范争一的单赛季排名也提升至第11位，完全有机会冲击巡回锦标赛。

他一路走来过关斩将，在这7轮比赛

中范争一没有一场是能够轻松获胜的，比分包括4场5:3，一场5:4，一场6:4，最后决赛是决胜局取胜10:9拿下，既考验了他的斯诺克技巧，也考验了这位小将的心理。虽然有幸运的一方面，但同时也说明了，范争一的心理素质还是过硬的。

心态轻松 享受和偶像比赛学习过程

职业生涯第一次进入排名赛决赛，对手又是自己的偶像奥沙利文，相信这次胜利对范争一来说也是意义非凡的，但是范争一从头到尾好像都表现得非常淡定，就算主持人高声地宣布“冠军是范争一”的时候，他也只是不好意思地笑了一下。在接受采访时范争一说，“我很高兴，真的，可能就是我现在还没有缓过劲儿来，等明天睡醒我应该会非常开心。在我知道决赛对手是奥沙利文之后，我就觉得输赢没有那么关键了，只是享受和他比赛学习的过程。”从范争一的话中可以看出这名小将的轻松心态。

从范争一的比赛过程中可以得出以下结论：小伙子的优点是长台和防守，尤其是防守，必须称赞。他的母球控制得极好，尤其是在做防守球和安全球时，让斯诺克大师奥沙利文都感到很别扭；缺点是他的走位和择球思路还需要提高，很多好的球型处理思路并非最佳导致进攻会早早停止而打不出高分。总之，范争一不论在何种情形下都让人有波澜不惊的感觉，这一点非常值得赞扬，这次的冠军对他的成长意义非常重大。

备。其中，12日的比赛已确定在堪培拉举行。

2023年女足世界杯将是该赛事第一次扩大为32支球队参赛。自1991年创办以来，女足世界杯与男足世界杯一样，每四年举办一次。经过30多年来的发展，这

成长经历 从乒乓球转行练台球

在CBSA世界斯诺克学院提供的范争一成长素材中可以看到，他成名较早，在2009年仅有8岁时，就和他的老乡、黑龙江前辈梁文博打过一次友谊赛，战成了2:2平。虽然彼时梁文博有让球嫌疑，但这个比分已经让周围的人感到吃惊了。之后来到位于北京的CBSA世界斯诺克学院学习，在教练们的指导下，范争一一举斩获了中青赛和世青赛的冠军，获得职业资格。

说起范争一的成长经历，还有一段趣闻。

他小时候其实非常迷恋乒乓球，目标是成为乒乓球奥运冠军孔令辉，因为孔令辉也是黑龙江人，是范争一的老乡。范争一从两岁半开始学乒乓球，4岁时水平就已十分了得。以至于后来范争一转行练起了台球时，他的乒乓球教练还上门哭了三次。2009年，年幼的范争一被家里人带去上海，来到了丁俊晖的球馆，小小年纪一上来就要约老丁打球（丁俊晖父亲丁文钧）。他这股子勇气十足的劲头倒是吸引到了丁俊晖师傅、有着中国斯诺克“教父”之称的伍文忠的注意。后来伍文忠果然收下了这个徒弟，从此成为了丁俊晖的师弟。

转眼12年过去，范争一已经在世界排名上追平了比自己大14岁的大师兄丁俊晖，且上升势头明显，前途不可限量。

据《北京青年报》

澳大利亚与新西兰将为2023女足世界杯举行热身赛

联合举办2023年女足世界杯的澳大利亚和新西兰将在下月举行两场热身赛，这是澳足协3月1日宣布的消息。

澳足协在声明中说，按照计划，澳、新女足国家队将于4月8日、12日展开两场较量，为明年的世界杯进行热身准

备。其中，12日的比赛已确定在堪培拉举行。

项女足最高水平赛事的影响力逐步扩大。前两届女足世界杯分别于2015年在加拿大、2019年在法国举行。中国曾在1991年和2007年举办这项赛事。

上月获得亚洲杯冠军的中国女足已锁定明年世界杯的入场券。

吴金贵出任 上海申花主教练

中超上海申花足球俱乐部1日官方宣布，球队名宿吴金贵回归出任主教练一职，率队征战2022赛季各项比赛。

吴金贵曾多次为申花俱乐部工作，先后担任过球队主教练、俱乐部副总经理、技术总监、体育总监等职务，并率队取得过优异成绩。

吴金贵上一次执教上海申花队是2017年，该赛季他率领申花在足协杯决赛中力压同城对手上海海港队问鼎冠军。

申花全队于1日在康桥基地集结，将在吴金贵及教练团队的带领下开启新赛季的备战工作。俱乐部表示，期待球队在吴金贵的率领下积极调整，刻苦备战，在新的赛季争取理想的成绩。

成都大运会代表团团长 春季线上会议召开

2月28日晚，成都第31届世界大学生夏季运动会代表团团长春季线上会议召开。国际大体联、成都大运会执委会及79个国家与地区的大学生体育组织参加了会议。

中国大学生体育协会主席、北京大学校长、成都大运会组委会副主席郝平通过视频致辞时说：“虽然当前国际疫情形势依旧严峻，但是我们对大运会如期成功举行充满信心，也做好了充足的准备，学习借鉴北京冬奥会办赛经验，积极倾听国际大体联和各代表团的意见，及时调整签证、竞赛、开闭幕式、交通等方面政策，成都正以崭新面貌迎接全世界大学生运动员和八方宾客的到来。”

国际大学生体育联合会代理主席雷诺·艾德通过视频表示，他由衷感谢成都大运会组委会和相关政府部门坚持不懈的努力，国际大体联也期待在今年6月与全球大学生运动员们齐聚成都，共襄盛举。

据悉，此次会议还向代表团介绍了成都大运会疫情防控、医疗卫生保障、签证与国际交通、竞赛和反兴奋剂等14个业务版块的情况。

此次会议是向代表团传达信息、听取意见建议并快速解决问题的重要平台，有利于完善成都大运会的筹备工作。

CBA第三阶段

上海久事 胜南京同曦宙光



3月1日，在辽宁沈阳进行的2021-2022赛季中国男子篮球职业联赛(CBA)第三阶段第29轮比赛中，上海久事队以134:110战胜南京同曦宙光队。图为上海久事队球员李添荣(右)在比赛中上篮。

除署名外，本文图据新华社